
 
 
 

 طراحي و مدل سازي منسوج براي قالب بتني و بررسي امكان توليد آن
 

  ٤ و محمد شيخ زاده٣، امير رضا ذراتي٢، سيد محمد عترتي١فاطمه محمدخاني

 

 فارغ التحصيل كارشناسي ارشد مهندسي نساجي، دانشكده نساجي، دانشگاه صنعتي اميركبير .١
 شگاه صنعتي اميركبيراستاديار و عضو هيأت علمي دانشكده نساجي، دان .٢
 استاديار و عضو هيأت علمي دانشكده عمران ، دانشگاه صنعتي اميركبير .٣
 فارغ التحصيل دكتري مهندسي نساجي، دانشكده نساجي، دانشگاه صنعتي اميركبير .٤

 
 :چكيده

خته شده  در ايـن مقالـه بـه فرايـند تولـيد و نحـوه بـارگذاري منسـوجي كـه بـه عـنوان قالـب بتن استفاده مي شود، پردا                       
اهميت نجـا كـه ايـن منسـوج بـه عـنوان يـك نـوع خـاص از انـواع ژئوتكسـتايلها مطرح مي شود، در ابتدا به                 آاز  . اسـت 

سـپس چگونگـي انـتخاب مـواد اولـيه،      . اشـاره شـده اسـت   مصـرف آنهـا بـه عـنوان منسـوجات تخصصـي و نـه سـنتي         
ــيان شــده اســت آنحــوه و فر ــيد منســوج مذكــور ب ــند تول ــه بر. ي ــباط خصوصــيات مهــم منســوج  در ادامــه ب رســي و ارت

با استفاده . ن بـا اسـتفاده از قوانيـن كابلهـا پرداخـته شـده است      آموردنظـر در زمـان كاربـرد و نحـوه بـارگذاري بـر روي                
ــن    ــب بت ــل قال ــن در داخ ــزريق بت ــل از ت ــارگذاري حاص ــتج از ب ــاي من ــيل ه ــده در  ، از تحل ــاد ش ــكلهاي ايج ــير ش تغي

ــوع منســوج و مــيزان  . قســمتهاي مخــتلف محاســبه شــده اســت ــه نوعــي در طراحــي قالــب بتنــي از ن ايــن تحلــيلها ب
 .مصرف بتن مؤثر مي باشد

 
  منسوج، قالب بتن، مدل سازي:واژگان كليدي

 :مقدمه
دچار فرسايش شده و حدود مجرا  در شـرايطي كـه   از مجـاري بـاز آب   منسـوج بـراي   تولـيد و مـدل سـازي يـك نمونـه     در ايـن مقالـه بـه       

 از تنش بحراني آنها بيشتر شده و مجراهـر زمـان كـه تـنش اعمـال شـده بر مصالح بستر                . دهـد پرداخـته شـده اسـت        مـي خـود را تغيـير      
در چنيـن حالاتي يا تراز بستر  . افـتد  از ظرفيـت حمـل آن كمـتر باشـد فرسـايش اتفـاق مـي              مجـراي آب    مـيزان رسـوب ورودي بـه بـازه          

فرسايش در . كند د آب شكسـتگي ايجـاد كـرده بـه آن سمت حركت مي        در طـرف يكـي از سـواحل خـو          مجـراي آب  كـاهش يافـته و يـا        
 . }١،٢   {ها بينجامد  اي مثل پل هاي رودخانه هاي اطراف و يا تخريب سازه  ممكن است به آب گرفتگي زمينجريان آبمسير 

برد آن به عنوان قالب شـود بسـتگي بـه شـرايط و وضعيت كار     نحـوه تولـيد ايـن منسـوج كـه بـه عـنوان قالبـي بـراي بتـن اسـتفاده مـي                    
شود ضخامت لايه بتني و جرم  بـا توجـه بـه ايـنكه مقـدار نـيروهاي هيدروليكـي و سـاير نيروهايـي كـه بـر سـطح بسـتر اعمال مي                         . دارد

 . }٣،٤{توسط توليدكنندگان آن توليد شده است نمايد توليدات متنوعي از اين نوع منسوج  واحد سطح آن را تعيين مي
فــتار منســوج در موقعيــتهاي مخــتلف و پــيش بينــي خصوصــيات آن تحــت شــرايط خــاص بــه مــدل نمــودن آن  بــراي پــي بــردن بــه ر

 . پرداخته شده است
 شوند و معمولاً بـا توجـه بـه ايـنكه منسـوجات بـه عـنوان يـك جسـم كـه تحـت اثـر نـيروهاي كششـي، پـايداري خوبي دارند مطرح مي                

 هــا  ايــند، بــه هميــن دلــيل بــراي تجــزيه و تحلــيل آنهــا از قوانيــن كــابلتوانــند نــيروهاي خمشــي، برشــي و فشــاري را تحمــل نم نمــي
 .استفاده شده است} ٥{

 . كابل ممكن است تعدادي بار متمركز را تحمل كند و يا بار گسترده با شدت متغير به آن وارد شود
 



 :روابط كلي
 ــWشــود كــه شـدت بــار   حالتـي در نظــر گرفــته مــي  ك پــل معلــق، از آنجــا كــه وزن كــابل در  ثابــت اســت، مانــند كــابل نگهدارنـده ي

آيد و از  كـابل تحـت بارگذاري به شكل سهمي در مي  . مقايسـه بـا بـارگذاري اعمـال شـده بـه آن ناچـيز اسـت از آن صـرفنظر مـي شـود                  
 .}٦{) ١شكل (  آويخته شده است Bو  A تراز  گاه هم دو تكيه

 :ها مي توان نوشت رابطه تعادلي زير را براي كابل
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 . بدست آورد xتوان شيب كابل را به صورت تابعي از  بر اساس رابطه بالا مي
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 نشـان داده شـده اسـت، بدست    ٦اد يـك طـول محـدود كـابل مانـند آنچـه كـه در شـكل         تـوان از دياگـرام آز   را مـي (T) كشـش كـابل   

 .آورد

222  ٣ رابطه 
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ــتگرال    ــا ان ــابل را ب ــل ك ــول ك ــبه ط ــا     محاس ــر ب ــه براب ــابل ك ــي از ك ــول جزئ ــيري از ط )()(گ 22 dydxds ــي=+ ــد   م باش
 :شود تراز باشد از رابطه زير حاصل مي گاههاي هم  داراي تكيهكه كابل طول كابل در صورتي. گردد پذير مي امكان
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 كابل تحت بارگذاري: ١شكل 

 تجربيات
 

 مواد
. تفاده شده استدر تولـيد و بافـت ايـن پارچـه از دو دسـته نـخ بـه عـنوان تـار و پـود و يـك نـخ نـوار بـراي اتصـال دو لايه رو و زير اس                            

اي كمـتري ايجاد شود و پارچه توليد شده قابليت حفظ نمودن     ه ـ ه نـخ پـود از نـوع نـواري انـتخاب شـده تـا در سـطح پارچـه تعـداد حفـر                       
 .بتن را در خود به عنوان يك قالب بتني داشته باشد

 .  آورده شده است١مشخصات نخ تار و پود و نوار اتصال دهنده در جدول 
 

 ماشين آلات
ــيزم تشــكيل دهــن  (RUTI (BUNXTU/7) اي بافــت پارچــه مــورد نظــر، از ماشــين بافندگــي بــر ــي د كــه مجهــز بــه مكان ه داب

 تايي ٤٤٨راپورت پودي (باشـد    ايـن پارچـه بـه دلـيل ايـنكه داراي راپـورت تـاري و پـودي بزرگـي مـي                 . اسـتفاده شـده اسـت      ،باشـد  مـي 
 . بافندگي كه به بادامك مجهز هستند قابليت بافت را نخواهد داشتبه علت محدوديت تعداد وردها، بر روي ماشينهاي ) دارد

ــراي ايــن بافــت از  ٢٠ماشــين مــورد نظــر داراي   ورد آن اســتفاده شــده اســت، در ضــمن شــانه بكــار رفــته در ايــن  ٦ ورد اســت كــه ب
 . مي باشد٧ماشين داراي نمره 

 از بوبيــنهاي روي شــود، يــك سيســتم تــاري آن مســتقيماًبــا توجــه بــه ايــنكه پارچــه مــورد نظــر توســط دو سيســتم تــاري بافــته مــي 



شود  دهنده دو لايه را شامل مي كـه نخهـاي نواري يا اتصال      ) ٢شـكل   (شـود    اي كـه در پشـت ماشـين قـرار داده شـده تغذيـه مـي                 قفسـه 
شوند و در مرحله   بـرده شده است توسط اسنو تغذيه مي  بافـت زميـنه دو لايـه بكـار     و سيسـتم تـاري ديگـر كـه بـه عـنوان نخهـاي تـار          

 مجهز بودن آن RUTIبـه هميـن علـت يكـي ديگـر از دلايـل انـتخاب ماشين           . مقدمـات بافندگـي چلـه پيچـي آن انجـام شـده اسـت              
 .باشد به دو سيستم تاري مي

 
 

 ٢شكل 
 

 مشخصات پارچه
 . نشان داده شده است٢تراكم پارچه در جدول 

ه دلــيل پاييــن بــودن اســتحكام نخهــاي  بــشــده اســت؛ لازم بــه ذكــر اســت نشــان داده ٣نحــوه قرارگــيري نخهــاي نــواري در جــدول 
  .نواري، به جاي يك نخ نواري از سه نخ نواري در كنار هم استفاده شده است

 
 طرح بافت پارچه

)  سانتيمتر٨(ايـن منسـوج يـك پارچـه دولايـه اسـت كـه لايـه زيـر و رو در فواصـل متـناوب توسـط نوارهايـي كه هر كدام طول معيني                   
 با توجه  .كند كنند به يكديگر متصل مي ا در پارچـه بـه همـراه سـاير نخهـاي تـار كـه در هـر تـناوب در بافـت يـك زميـنه شـركت مي                          ر

 .شود  ايجاد ميمختلفي هايبه لايه زير به چه شكل در بين دو لايه قرار بگيرد حالت دهنده لايه رو  به اينكه نوار اتصال
سـت بنابرايـن بافـت زميـنه يـك بافـت سـاده اسـت، ولـي بـا توجه به اينكه پارچه دولايه است و                منسـوج موردنظـر داراي بافـت تافـته ا         

  .كند طرح بافت پارچه پيچيده خواهد شد اي وجود دارد كه اين دو لايه را بهم متصل مي دهنده نوارهاي اتصال
 

 بررسي نقاط بحراني و نحوه بارگذاري
در ادامه . باشد گيرند مهم مي انـي بـوده و در معـرض تغيـير شـكل بيشـتري قـرار مـي          جـزيه و تحلـيل نقاطـي از منسـوج كـه نقـاط بحر              ت

 :شود به بارگذاري منسوج و تجزيه و تحليل نقاط بحراني آن پرداخته مي
ريزي قرار  تـر كـه در معرض تنش بيشتري از بتن   شـود، نقـاط پائيـن    ريـزي مـي   وقتـي قالـب پارچـه اي در يـك شـيب قـرار گرفـته بتـن               

كـند و در نتـيجه نوارهاي    شـود دو لايـه را از هـم دور مـي     از طرفـي فشـار بتنـي كـه بـه پارچـه وارد مـي              .بـرند   بيشـتري مـي    دارنـد بـار   
. اگـر نـيروي كشـش از قـدرت تحمـل نوارهـا بيشتر شود، نوارها پاره خواهند شد      . گـيرند  دهـنده دو لايـه تحـت كشـش قـرار مـي           اتصـال 

گـيرد كـه مقاومـت و تغيـير شـكل آنها بايد مورد تجزيه و تحليل       اي قـرار مـي   ر گسـترده نـيز تحـت بـا   ) زيـر و رو (از طرفـي خـود پارچـه        
ريزي با  اي در مقـابل بتن   نوارهـاي اتصـال از نظـر اطميـنان بـه عـدم گسـيختگي قالـب پارچـه                    بررسـي مقاومـت پارچـه و       . قـرار گـيرد   

 :جنبه زير مهم است ريزي از دو  پس از بتناز طرفي محاسبه تغيير شكلها و بدست آوردن ضخامت نهائي قالب. اهميت است
وزن پوشـش بتنـي بـا ضـخامت نهائـي بـايد مشـخص باشـد زيـرا هميـن وزن اسـت كـه در مقـابل نـيروهاي جريان مقاومت                    .١

 .گيرد كرده و طرح پوشش حفاظتي خاص بر اساس آن انجام مي
 .زي بايد تخمين زده شودري ميزان بتن مصرفي بايد از قبل مشخص باشد در نتيجه شكل قالب پس از بتن .٢

 :عوامل متغييري كه بايد روي آنها بحث شود عبارتند از



 ريزي طول مجاز بتن .١
 زاويه سطح شيبدار .٢
 هاي استفاده شده در بافت پارچه خصوصيات فيزيكي و مكانيكي نخ .٣

 
 باشند ها مي دهنده كه در بافت هر يك از لايه تحليل نوارهاي اتصال

 ).٣شكل  (نوع فشار هيدرواستاتيكي استاز  روي سطح شيبدار فشار اعمال شده ريزي بر در اثر عمليات بتن
 :شود به صورت زير محاسبه مي) w(مقدار شدت بار اعمال شده بر هر نوار طولي 

   ٥رابطه 
3
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××= LPw                                                                                          

اند، بنابراين شدت بار اعمال شده بر هر نوار  همـانطور كـه گفـته شـد از آنجـا كـه سـه نـوار در كـنار هـم در داخـل بافـت شـركت نمـوده                     

3
 . شدت بار اعمال شده حاصل از فشار هيدرواستاتيكي است1

 :شوند در روابط بالا پارامترهاي ذكر شده به صورت زير معرفي مي

= P         فشار هيدرواستاتيكي  ( )2m
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ρ =               جرم حجمي بتن             
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g =                        شتاب جاذبه   ( )2s
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 l =              طول سطح شيبدار  ( )m 

= w         شدت بار                  ( )m
N 

= Lفاصله بين نوارهاي اتصال دهنده         ( )m 
 متر برابر 1.5ريزي   درجه و طول بتن٣٠ريزي  بنابرايـن مقـدار شـدت بـار اعمـال شـده بـر هـر نـوار در ايـن كـار تحقيقـي بـا زاويـه بتن                

 :خواهد بود
٣٠ × ١/٠ ×٣/١ Sin × ٢٤٠٠ × ٨١/٩ × ٥/١ = W  

m
N ٦/٥٨٨ = W 

 
) تغيير طول(د شده است بعد از بارگذاري و مقدار خيز محاسبه ازدياد طول نوار اتصال دهنده كه در بافت لايه ها وار

 آن 
 ٣ و٢ براي نوار تخمين زده شده، بر اساس روابط (y)بـه ايـن صـورت اسـت كـه ابـتدا يـك خـيز             ٣ل  روش محاسـبه بـا توجـه بـه شـك          

ن نقطه در از آنجـا كـه نـيروي كشـش در طـول نـوار متغـير اسـت ايـن نـيرو در چندي               . شـود  نـيروي كشـش در طـول نـوار حسـاب مـي            
 كـرنش نوارهـا از آزمايش، ازدياد   –سـپس بـا مشـخص شـدن نـيروي كششـي و داشـتن منحنـي تـنش                 . شـود  طـول نـوار محاسـبه مـي       

)طـول نـوار    )1S    شـود و در نهايـت بـا معلـوم بـودن               محاسـبه مـيy       از تخميـن اولـيه، طـول نـوار ( )2S دشو  نيز حساب مي٤ از رابطه .
)اگـر طـول نـوار از هـر دو رابطـه يكـي شـد                )21 SS  ديگـري انتخاب شده و  y تخميـن اولـيه درسـت اسـت، در غـير ايـن صـورت            =

 .يابد  واحدي برسيم ادامه ميyسعي و خطا تا آنجا كه به 
بـا فـرض   . آيـند   تقريـبا يكسـان بدسـت مـي    2Sو 1S مقاديـر  = y ٩/١  cmپـس از چـند سـعي و خطـا مشـاهده شـد كـه بـا فـرض         

 : اينكه
)L' = طول نوار بافته شده در پارچه                                                                                            ( 

cmL 4.7/ =      



x= mcmL 037.07.3
2

'

== 

 :از رابطه زير محاسبه مي شود T0مقدار 

NT
y

wxT 2.21
2 0

2

0 =⇒= 

شود و  شـود سـپس متوسـط آن گرفـته مي     زيـاد نيسـت، در چـند نقطـه از طـول كـابل مقـدار آن محاسـبه مـي          T از آنجـا كـه تغيـيرات   
 .شود براي محاسبه ازدياد طول از آن استفاده مي

 :آيد  از رابطه زير بدست ميمقدار كشش در هر نقطه از كابل

)   ٦رابطه  )22
0 ii WxTT += 

 : برابر خواهد بود با  در طول نوارTمتوسط مقدار 

∑  ٧رابطه 
=

+ 





 +

=
2

0

1

2i

ii TTT                               T = 23.6 N 

 ٦/٢٣ (N)شــود  كــه در آن ايجــاد مــيبــا توجــه بــه فــرض اولــيه در مــورد خــيزنوار كــه در داخــل بافــت وجــود دارد نــيروي كششــي  

باشد، يعني در اين حالت استحكام نخ نواري مي





=

tex
cN99.2

2.787
 .باشد  مي2360

به اين . باشد مي% ١٥  بـر اسـاس استحكام بدست آمده   شـود كـه ازديـاد طـول نـوار      كـرنش مشـاهده مـي    -بـا اسـتفاده از منحنـي تـنش        
 :هد بود باترتيب طول نوار بعد از بارگذاري برابر خوا

'

'
1

L
LS −

=εcmS 5.81 =⇒ 

 :را محاسبه نمود S2 مي توان y = ٩/١ cm نيز با فرض ٤از رابطه 

cmS 49.82 = 
ــده      ــت آم ــم بدس ــتلاف ك ــه اخ ــه ب ــا توج ــرض ) ٥/٨ – ٤٩/٨ =٠١/٠ cm(ب ــت y = ٩/١ cmف ــبول اس ــورد ق ــس از   . م ــن پ بنابراي

 ـ بتـن ريـزي      دهنده در بافت هر يك از  اتصال شـود ازديـاد طول نوار       تريـن قسـمت قالـب كـه حداكـثر فشـار بـه آن اعمـال مـي                   ندر پائي
 .است% ١٥ها  لايه
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 ٣شكل 
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c 
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 وضعيت نوارها در هنگام بارگذاري: ٤شكل 

 
 اي اتصال دهنده در بين دولايهتحليل نواره

دهنده در  نوارهاي اتصال). ٥شكل (باشـد   دهـنده در فضـاي بيـن دولايـه بـه شـكل ضـربدر مـي                 وضـعيت قـرار گرفتـن نوارهـاي اتصـال         
گاه در نوارهاي طولي  گـاه را بـراي نوارهـاي اتصـال طولـي دارنـد و از ايـن رو بـايد بـراي تحلـيل آنهـا نيروي تكيه                      حقيقـت حكـم تكـيه     

 :شود ابق معادله زير محاسبه ميمط

( )2
037.0

2
0037.0 xwTT ×+= 

NT 4.300347.0 = 
ريزي  شود پس از بتن روند فرض مي بـا توجـه بـه ايـنكه نوارهـاي اتصـال همـان نخهـاي طولـي هسـتند كـه بـه طـرف پارچه مقابل مي                        

گاه هستند  بارت ديگر مماس بر آنها در تكيهبـه ع ـ   گـيرند و     نخهـاي اتصـال در امـتداد منحنـي سـهمي شـكل نخهـاي طولـي قـرار مـي                    
بنابراين نيرويي كه بر هر نوار . باشد گـاه، نـيروي داخـل نوارهـاي اتصـال نـيز مـي        بنابرايـن نـيروي محـوري بدسـت آمـده فـوق در تكـيه             

 .باشد  مي٤/٣٠ Nشود نيز برابر لايه اعمال مي دهنده در بين دو اتصال
 

ها، پس از  و لايه و فاصله بين دو لبه پارچه در محل اتصال نوارها به لايهدهنده بين د محاسبه طول نوار اتصال
 بارگذاري

شود  بـراي محاسـبه طـول نوارهـا و فاصـله بيـن دو لايـه ابـتدا بـايد وضـعيت نوارهـا نسـبت بـه سـطح پارچه به صورت زير محاسبه مي                      
 .)٥شكل (

 

 

 

 
 وضعيت نوارها نسبت به سطح پارچه: ٥شكل 

o8.45
14.30
2.21

037.0

0

≈⇒=

=

αα

α

Cos

T
TCos

 

 كرنش نخ نواري –تـوان طـول ثانويـه را از منحنـي تـنش       بعـد از آنكـه پارچـه تحـت نـيروي حاصـل از تـزريق بتـن قـرار گرفـت، مـي                      
 . حاصل از آزمايش بدست آورد

، اسـتحكام نـخ نـواري معـادل       ٤/٣٠ Nتوجـه بـه ايـنكه تحـت نـيروي            بـا 





=

tex
cN86.3

2.787
باشـد، بنابرايـن ازديـاد طول      مـي 3010

 ـ  سانتيمتر، طول ثانويه نخ ٤/٧بـه ايـن ترتيـب بـا توجـه بـه طـول اولـيه            . باشـد  مـي  % ٥/١٤ كـرنش معـادل      -خ از روي منحنـي تـنش      ن
 : نواري برابر است با

h 

l 

α 



cmabab
L

Lab

47.8
4.7

4.7145.0 =⇒
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=ε

 

 : محاسبه شودbcبايد طول  ها مي براي محاسبه فاصله بين دو لبه پارچه در محل اتصال نوارها به هر يك از لايه

cmbcSinbc
ab
bcSin

07.68.4547.8 =⇒×=

=

o

α
 

 
 تحليل در جهت عرضي پارچه بر روي نخهاي پود 

شود، از  تريـن قسـمت از قالـب بتـن كـه بـر روي نخهـاي پـود اعمـال مـي           همانـند حالـتهاي قـبل، فشـار هيدرواسـتاتيكي كـه در پائيـن         
 :شود رابطه زير حاصل مي

αρglSinP) ٨رابطه ( = 
 ١ cmاشـد و ضـخامت المـان انـتخاب شـده در جهـت پودهـا بـه پهناي          ب پـود بـر سـانتيمتر مـي       ٧ر پارچـه     آنجـا كـه تـراكم پـودي د         ا

اسـت بنابرايـن شـدت بـار اعمـال شـده بـر هـر پـود                 
7
مقدار . هيدرواسـتاتيكي به المان است   شـدت بـار اعمـال شـده حاصـل از فشـار         1

 :د بودشدت بار اعمال شده بر هر نخ پود برابر خواه

7
101.0305.181.92400 ××××× oSinW= 

m
NW 2.25= 

 
 محاسبه ازدياد طول پود بعد از بارگذاري و مقدار خيز آن

 . باشد روش ذكر شده همانند روش ذكر شده براي نخهاي نواري مي
 . آيند  مربوط به نخ پود تقريبا يكسان بدست مي2S و 1S مقادير y = ٥/١ cmپس از چند سعي و خطا با فرض 

 :با فرض اينكه
cm ١٠ = L 

)L =  فاصله بين نخهاي نواري و طول نخ پود محدود بين دو نوار( 

mcmLx 05.05
2

=== 

 :شود  از رابطه زير محاسبه مي0Tمقدار 

NT
y

WxT 3.6
2 0

2

0 =⇒= 

 ـ      شـود سـپس متوسـط آن گرفته     مقـدار آن محاسـبه مـي   ) نـخ پـود  ( زيـاد نيسـت، در چـند نقطـه از طـول كـابل               Tيرات  از آنجـا كـه تغي
 .شود شود و براي محاسبه ازدياد طول از آن استفاده مي مي

 :آيد  بدست مي٦مقدار كشش در هر نقطه از نخ پود در طول المان از رابطه 
 :توان نوشت بنابراين مي

NTNTNT 34.6,32.6,31.6 321 === 
NTNT 42.6,38.6 54 == 

 : در طول نخ پود برابر خواهد بود باTمتوسط مقدار 
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ii NTTTT 

باشـد، يعني در اين حالت    مـي ٣/٦ (N)شـود   بـا توجـه بـه فـرض اولـيه در مـورد خـيز نـخ پـود، نـيروي كششـي كـه در آن ايجـاد مـي                 

استحكام نخ پود 





=

tex
cN7.7

2.82
 .باشد  مي630

به . باشد مي% ٦/١شـود كـه ازديـاد طـول نـخ پـود بـر اساس استحكام بدست آمده             بـا اسـتفاده از منحنـي تـنش ـ كـرنش مشـاهده مـي               
 : اين ترتيب طول نخ پود بعد از بارگذاري برابر خواهد بود با

cmS
L

LS 16.101
1 =⇒

−
=ε 

 : را محاسبه نمود2Sتوان   ميy = ٥/١ cm نيز با فرض ٤از رابطه 
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

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



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2 1.0
005.0

5
32

1.0
005.0

3
005.011.0S 

cmS 06.102 =⇒ 
ــه اخــتلاف كــم بدســت آمــده   ــا توجــه ب ــرض  ) ١٦/١٠ – ٠٦/١٠ = ١/٠ cm( ب ــس از .  مــورد قــبول اســتy = ٥/٠ cmف بنابرايــن پ

در اين تحليل با . است% ٦/١شـود ازديـاد طـول نخ پود      تريـن قسـمت قالـب كـه حداكـثر فشـار بـه آن اعمـال مـي                   ريـزي در پائيـن     بتـن 
 هاي تار مخصوصاً در عمل ممكن است نخ. نظـر شـده اسـت    توجـه بـه طـول نخهـاي تـار در مقـابل نخهـاي پـود از باربـري آنهـا صـرف               

 .در نزديكي نوارهاي اتصال مقداري بار ببرند كه محاسبه آن نياز به يك تحليل سه بعدي دارد
 

 محاسبه ضخامت قالب بتني پس از بارگذاري 
 .  آورده شده است٤ضخامت قالب بتني در قسمتهاي مختلف آن در جدول 

 
 نتايج حاصل از محاسبات 

تـوان بـيان نمـود كـه بـا داشـتن خصوصيات فيزيكي و مكانيكي مواد به كار برده        مشـاهدات انجـام شـده مـي     بـا توجـه بـه محاسـبات و      
در  .ريـزي با شرايط معلوم، آنرا طراحي كرد  نـي نمـود و بـراي بتـن    بي تـوان پـيش   در منسـوج قابليـتهاي قالـب منسـوج تولـيد شـده را مـي             

واقـع بـا توجـه بـه فشـار اعمـال شـده بـر بسـتر رودخانـه و محاسـبه ضـخامت قالـب بتنـي بر اساس نيروهاي اعمالي، منسوجي طراحي                         
 .شود كه مطابق با ضخامت موردنظر باشد مي
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  ١جدول 

 نمره نخ جنس نخ
(tex ) 

 استحكام
(cN/tex ) 

حداكثر ازدياد 
 ( % ) طول

 حداكثر نيرو
(cN ) 

 خصوصيات نخ
 

 نوع نخ

 نخ تار ٢٤/٧٤٨١ ٥/٣٢ ٤٤/٣٥ ٢١١ پلي آميد

 نخ پود ٢٧/٣١٩٣ ٣٣/١٣ ٨٤/٣٨ ٢٠/٨٢ پلي پروپيلن

 نخ نواري ٢٩/١٣٤٦٥ ٦٧/٤١ ١١/١٧ ٢/٧٨٧ آميدپلي 

 
 

 ٢جدول 

1−cm نخ تراكم 

 تار ٧
 پود ٧

 
 ٣جدول 
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 نوع نخ تار

تعداد سر  ١٣٢ ٢ ٤ ٢ ٤ ٢ ١٩٢ ٢ ٤ ٢ ٤ ٢ ١٣٢ ٢ ٤ ٢ ٤ ٢
 نخ

 
 

 ٤جدول 

 Cقسمت 
( cm ) 

 Bقسمت  
( cm ) 

 Aقسمت  
( cm ) 

 محل ضخامت                       
 روش اندازه گيري

 ١محاسباتي ٠٧/٦ ٩٧/٧ ٤/٨

 روي نمونه توليد شده ٦ ٤/٦ ٠٥/٧

 

                                                
 . اين اعداد با استفاده از محاسباتي كه حاصل از بارگذاري منسوج بوده بدست آمده است 1



 


